
COMUNE DI ZERMEGHEDO

PROVINCIA DI VICENZA

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG.RA
TASCA LAURA.

L’anno  duemilasedici  il giorno  ventotto del mese di luglio alle ore 20:00 nella sala delle

adunanze, a seguito di convocazione del Sindaco, mediante lettera recapitata nelle forme e nei

modi di legge, si è oggi riunito il Consiglio Comunale, in seduta Straordinaria di Prima

Convocazione, sotto la presidenza del Sig, ALBIERO LUCA e la partecipazione del Segretario

FINELLI DOTT. PASQUALE:

Eseguito l’appello è quanto segue:

Presenti n.    7 - Assenti n.    3

Il Presidente ALBIERO LUCA,  riconosciuta legale l’adunanza,  dichiara aperta la seduta.

MARINI LUCA Presente

LEONARDI ANDREA Presente

Presenti / Assenti

COSTANTINI LUCIO RENATO Assente

CASTEGNARO SARA Presente

CASTEGNARO ANDREA Assente

CRACCO SIMONE Presente

GIROTTO MANOLA Assente

MAROCCOLO ILARIA Presente

ALBIERO LUCA Presente

VOLPIANA MARCELLINO Presente

COPIA

Deliberazione n. 11



Su conforme istruttoria del servizio competente, il Sindaco:

PREMESSO che, a seguito di dimissioni presentate dal consigliere comunale Laura Tasca al protocollo
dell’Ente n. 4242, in data 26.07.2016, è rimasto vacante un seggio consiliare;

RICHIAMATO l’art. 38, comma 8, del D.lgs. 267/2000, in base al quale le dimissioni dalla carica di
consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona
delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano
di presa d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere
alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione
delle dimissioni quale risulta dal protocollo;

ACCERTATO che le dimissioni sono state presentate personalmente dal consigliere dimissionario;

RICHIAMATO l’art. 38, comma 4, del D.lgs. 267/2000, che prevede che i consiglieri entrino in carica
all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa
deliberazione;

VISTO l’art. 45 del D.lgs. 267/2000, che dispone che il seggio che rimane vacante, durante il mandato
amministrativo, per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima
lista segue immediatamente l’ultimo eletto;

VISTO il verbale delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione del Comune di Zermeghedo, relativo
alle elezioni del 5 giugno 2016, dal quale risulta che il primo dei candidati non eletti della lista
“Scegliamo Zermeghedo”, della quale faceva parte la sig.ra Laura Tasca, è la Sig.ra Emanuela Mastrotto,
nata ad Arzignano il 13.05.1984;

PRESO atto che alla stessa è stato recapitato l’ordine del giorno ed è stato contestualmente invitata a
presenziare all’odierna seduta consiliare, con la precisazione che potrà partecipare ai lavori della
medesima una volta espletata la procedura di convalida;

ATTESO che il Consiglio comunale, deve esaminare la condizione del surrogante a norma del capo II
titolo III del D.lgs. 267/2000;

VISTO il capo II, titolo III del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 ed in particolare gli articoli:
55, che stabilisce i requisiti per l’elezione alla carica di sindaco e di consigliere comunale;
56, che stabilisce i requisiti per la candidatura a consigliere comunale e a sindaco;
58, che prevede le cause ostative alla candidatura di sindaco e di consigliere comunale;
60 e 61, che stabiliscono i casi di ineleggibilità alla carica di sindaco e di consigliere comunale;
63, 64, 65 e 66, che elencano le cause di incompatibilità alla carica di sindaco e di consigliere
comunale;

RILEVATO che non è stato presentato, nei confronti dell’eletto, nessun reclamo;

VISTO che non vi sono cause ostative alla convalida dell’elezione;

VISTO lo statuto comunale;

DATO atto che la proposta della presente deliberazione reca il prescritto parere, reso in senso favorevole,
ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 267/2000;



propone al Consiglio comunale di deliberare quanto segue:

di surrogare la sig.ra Laura Tasca, del gruppo consiliare “Scegliamo Zermeghedo”, che ha presentato1.
le proprie dimissioni in data 26.07.2016, nella carica di consigliere comunale, con la sig.ra Emanuela
Mastrotto, nata ad Arzignano il 13.05.1984;

di convalidare l’elezione della sig.ra Emanuela Mastrotto alla carica di consigliere comunale in2.
sostituzione della sig.ra Laura Tasca;

di dare atto che, ai sensi dell’art. 38, comma 4, del D.lgs. 267/2000, la sig.ra Emanuela Mastrotto3.
entra immediatamente in carica con l’adozione della presente deliberazione;

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del4.
D.lgs. 267/2000, stante l’urgenza di darvi esecuzione.

Pareri resi dai Responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000.

AREA INTERESSATA IL RESPONSABILE
VISTO: Parere favorevole per la regolarità tecnico amministrativa F.to LEILA RAG. MAZZOCCO

--=oOo=--

Il Sindaco riferisce preliminarmente su una nota pervenuta dai rappresentanti della minoranza, che rileva
un presunto mancato rispetto dei termini regolamentari di messa a disposizione dei consiglieri della
documentazione relativa alla odierna seduta consiliare, precisando che le proposte di delibera sono state
messe a disposizione dei consiglieri contestualmente alla notifica dell’ordine del giorno, ad eccezione
della sola proposta n. 3 che è stata depositata agli atti il giorno 27 luglio 2016, e comunque rispettando il
termine delle ventiquattr’ore antecedenti la data della seduta.

Precisa, inoltre, che, per quanto riguarda la surroga, essa per legge deve avvenire entro 10 giorni dalle
dimissioni. Quindi, l’ordine del giorno è stato tempestivamente ed urgentemente notificato il 27 luglio
2016, appena ricevute al protocollo le dimissioni della consigliera Laura Tasca.

Il Sindaco propone, dunque, di anticipare la trattazione del punto all’ordine del giorno relativo alla
surroga della consigliera dimissionaria Laura Tasca.

Il Consiglio approva ad unanimità di voti favorevoli l’anticipazione della trattazione dell’argomento
iscritto al n. 6 dell’ordine del giorno dell’odierna seduta.

Relaziona, quindi, il Sindaco.

Dopo la votazione, la sig.ra Emanuela Mastrotto, essendo presente in aula fra il pubblico, viene invitata
dal Sindaco a prendere posto al tavolo dei consiglieri e a partecipare, a tutti gli effetti, ai lavori
dell’odierna seduta consiliare.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione sopra riportata;

VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 “Testo unico delle
leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

Con votazione effettuata per alzata di mano, che dà il seguente esito:
Favorevoli: 7, Contrari: 0, Astenuti: 0,



DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione così come sopra esposta.

--=oOo=--

Con separata e successiva palese votazione che dà il seguente esito:
Favorevoli: 7, Contrari: 0, Astenuti: 0,
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, ultimo
comma, del D. lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di darvi esecuzione.



Verbale letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
F.to ALBIERO LUCA F.to FINELLI DOTT. PASQUALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico, io sottoscritto Segretario Generale, che del presente verbale della suestesa deliberazione viene

iniziata oggi  la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124, comma 1,

del D.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000.

Zermeghedo, li
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to FINELLI DOTT. PASQUALE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Certifico, io sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, che la presente deliberazione, per il

decorso del termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, del D.lgs. n. 267 del 18 agosto

2000,  è divenuta esecutiva in data

Zermeghedo, li
IL SEGRETARIO GENERALE
F.to FINELLI DOTT. PASQUALE

Copia conforme all’originale in carta semplice per uso amministrativo.

Zermeghedo, lì
IL FUNZIONARIO DELEGATO


